攜手推動香港成為健康安全之都\*\*\*\*\*

民政事務局常任秘書長林鄭月娥今日(二月二日)呼籲社會各界並肩攜手,使全港十八區每一區都成為健康安全的城市,以迎接在香港舉行的二○○八年北京奧林匹克運動會及殘疾人奧運會馬術項目。

林鄭月娥在出席「建設健康九龍城協會」的創會及就職典禮時, 讚揚九龍城以跨界別合作的模式,於區內推展健康城市計劃,而其餘 地區部分亦已經成為健康城市,或是正朝着這目標努力。

她表示,政府全力支持世界衞生組織(世衞)倡議的「健康城市」 及「安全社區」計劃。世衞於一九八六年推出「健康城市」計劃,而 「健康城市聯盟」亦在世衞西太平洋地區辦事處的支持下,於二○○ 四年在西太平洋區域成立,目的是推動成員城市之間的互相支持和合 作。

林鄭月娥說,在社區多個團體共同努力下,西貢區、葵青區和觀塘區已成為「健康城市聯盟」的註冊成員,前兩區更為聯盟的創會成員,多個其他地區亦正積極地展開註冊為成員的籌備工作。

「安全社區」亦是世衞倡議的項目,目的是透過政府、地區組織 及市民的合作,宣傳健康安全文化。要成為「安全社區」必先要符合 世衞為項目訂下的六個基本指標。

林鄭月娥說<sup>,</sup>獲世衞社區安全推廣協進中心確認的一百一十一個 社區/地區中,有六個來自香港,它們分別是屯門、葵青、大埔、荃 灣、深水埗及東涌。她期望這些地區的卓越成就,能鼓勵各社區更積 極地推展這方面的工作。

香港將會協辦二○○八年北京奧林匹克運動會及殘疾人奧運會馬 術項目,而東亞運動會亦於其後舉行,為了營造熾熱的奧運氣氛,使 這些體壇盛事成功舉行,林鄭月娥呼籲社會各界,包括區議會、各個 政府部門、地區團體、醫療組織、私營機構及市民大眾群策群力,共 同為建立健康安全城市的目標而努力。

她說:「推展健康安全城市與政府重視地區行政和夥伴關係是同

出一徹的,區議會在這方面的角色更是至為重要。」她續說,為配合由二〇〇七年一月開始於四個地區推行先導計劃,以及於二〇〇八年一月開始推廣至十八區,區議會撥款會大幅增加,為各區推行這項至為重要的地區計劃提供所需資源。

同時,民政事務總署轄下的各區民政事務處,亦會致力為負責推 展工作的地區組織,提供協助及意見。

林鄭月娥在今日的就職典禮上說,很高興見證「建設健康九龍城協會」的成立,這標誌着該區在締造健康生活方式的一個重要里程碑。協會雖然是一個獨立組織,但與九龍城區議會及地區組織保持非常緊密的夥伴關係。

她讚揚協會是地區夥伴合作的楷模。她說:「透過這夥伴關係, 我相信協會定能充份匯集及利用地區資料,為區內居民帶來最大的裨 益。」

完

2007年2月2日(星期五)